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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο όρος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας αναφέρεται σε σύνολο κανόνων
που διέπουν τη λειτουργία μιας σχολικής μονάδας και αποτελούν προϋπόθεση
για:

- τη συνεργασία των μελών της με αμοιβαίο σεβασμό και απαλλαγμένη από
εντάσεις και συγκρούσεις

- τη διαμόρφωση  κατάλληλου παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος

- την αποδοτική και αποτελεσματική λειτουργία της και κατά συνέπεια

- την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας, αποτελεί προϊόν συνεργασίας όλων
των μελών της σχολικής κοινότητας του 1ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Καρδίτσας και
συνιστά  ένα  «Συμβόλαιο»  μεταξύ  αυτών,  έτσι  ώστε  να  διασφαλίζεται  η
απρόσκοπτη λειτουργία της σχολικής μονάδας και η επίτευξη των στόχων και
σκοπών της. 

Βασικές Αρχές

Η  ευγένεια  και  ο  σεβασμός  είναι  απαραίτητες  προϋποθέσεις  για  την
αρμονική συνύπαρξη και συνεργασία μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών και του
υπόλοιπου  προσωπικού  μιας  σχολικής  μονάδας.  Είναι  απαραίτητο  η
συμπεριφορά όλων να αποπνέει σεβασμό στην προσωπικότητα, στα ανθρώπινα
δικαιώματα και στη διαφορετικότητα, να είναι απαλλαγμένη από κάθε είδους
διακρίσεις (φυλετικές, θρησκευτικές κλπ) και από στοιχεία που παραπέμπουν
σε εκφοβισμό ή παρενόχληση, τόσο σωματική όσο και ψυχολογική καθώς και
λεκτική.

Μαθητές

Προσέλευση

Προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου,
το προσωπικό του σχολείου είναι απαραίτητο να σέβεται το ωράριο



λειτουργίας. Η προσέλευση για τους μαθητές πρέπει να γίνεται 5
λεπτά  πριν  την  ώρα  έναρξης  των  μαθημάτων  στο  χώρο
συγκέντρωσης του ισογείου για σύνταξη και προσευχή καθώς και
τυχόν  ενημέρωση  από  τη  διεύθυνση  του  σχολείου  για  τρέχοντα
θέματα. 

Τυχόν καθυστέρηση στην αίθουσα διδασκαλίας  ή το  εργαστήριο
για την παρακολούθηση του μαθήματος καθιστά το μαθητή απόντα
οπότε και καταχωρίζεται στο ημερήσιο δελτίο απουσιών.

Σε  περίπτωση  απουσίας  ανήλικου  μαθητή,  είτε  αυτή  είναι
ολιγόωρη  είτε  ολόκληρη  ημέρα,  ενημερώνεται  τηλεφωνικά  ο
κηδεμόνας του.

Οι μαθητές παραμένουν στο χώρο του σχολείου και δεν εξέρχονται
από αυτόν παρά μόνο μετά τη λήξη των μαθημάτων. Το ίδιο ισχύει
και κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων, αλλά και των περιπάτων σε
περίπτωση που πραγματοποιούνται στον προαύλιο χώρο.

Ασφάλεια και Υγιεινή

Οι μαθητές είναι απαραίτητο να διασφαλίζουν με τη συμπεριφορά
τους  τη  διατήρηση  της  καθαριότητας  σε  όλους  τους  σχολικούς
χώρους.  Ιδιαίτερα  κατά  τη  διάρκεια  του  μαθήματος  είτε  αυτό
διεξάγεται σε αίθουσες διδασκαλίας είτε σε εργαστήρια, δεν πρέπει
να φέρουν και να καταναλώνουν κανενός είδους ποτό ή φαγητό.

Είναι  σημαντική  η  συμβολή  των  μαθητών  στη  διασφάλιση  της
καλής  κατάστασης  των  κτιριακών  εγκαταστάσεων  και  της
υλικοτεχνικής  υποδομής,  για  λόγους  εύρυθμης  λειτουργίας  της
σχολικής μονάδας, εξοικονόμησης πόρων αλλά και ασφάλειας του
ανθρώπινου δυναμικού.

Απαραίτητη είναι η τήρηση της νομοθεσίας που αφορά στη χρήση
των ηλεκτρονικών συσκευών και προϊόντων καπνού σε όλους τους
σχολικούς  χώρους,  αλλά  και  των  μέτρων  προστασίας  για  τον
περιορισμό της διασποράς του νέου κορωνοϊού COVID-19.

Η παραμονή στους χώρους του σχολείου επιτρέπεται μόνο στους
μαθητές.  Όσοι  προσέρχονται  για  άλλους  λόγους  (γονείς,
κηδεμόνες,  κλπ)  απευθύνονται  αποκλειστικά  στη  διεύθυνση  του
σχολείου και δεν επισκέπτονται αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια
και λοιπούς χώρους.





Συμπεριφορά

Οι μαθητές οφείλουν σεβασμό προς όλους καθώς και εναρμόνιση
με τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών.

Η χρήση απρεπών, προσβλητικών και υβριστικών εκφράσεων και
αστεϊσμών δε συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα.

Ο  σεβασμός  της  περιουσία  τόσο  του  σχολείου  όσο  και  των
υπόλοιπων μαθητών και του προσωπικού είναι απαραίτητο στοιχείο
της συμπεριφοράς που παίζει σημαντικό ρόλο τόσο στην εδραίωση
καλών σχέσεων αλλά και στη  ασφαλή συνύπαρξη.

Οι μαθητές με τη συμπεριφορά τους εν γένει πρέπει να συμβάλουν
στην καλλιέργεια ομαδικού πνεύματος και συνεργασίας.

Η ιδιότητα του μαθητή ακολουθεί τους μαθητές του σχολείου και
εκτός του σχολικού χώρου όπως σε περιπτώσεις πραγματοποίησης
διδακτικών επισκέψεων, εκδηλώσεων και εκπαιδευτικών εκδρομών.
Αυτού  του  τύπου  οι  δραστηριότητες  αποτελούν  αναπόσπαστο
κομμάτι  του  εκπαιδευτικού  έργου  αφού  συμβάλλουν  στον
εμπλουτισμό των γνώσεων, στη σύνδεση τους με την καθημερινή
ζωή,  στην  καλλιέργεια  δεξιοτήτων,  στην  ευαισθητοποίηση  σε
κοινωνικά  θέματα  και  στην  εφαρμογή  όσων  μαθαίνουν  στα
προγράμματα σπουδών.

Δραστηριοτήτων και στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων. προϋποθέτουν την
ενεργή συμμετοχή των μαθητών. Πραγματοποιούνται σύμφωνα με
τις  αποφάσεις  του συλλόγου  διδασκόντων  και  σε  περίπτωση  μη
συμμετοχής μέρους των μαθητών, αυτοί οφείλουν να προσέρχονται
κανονικά  στο  σχολείο  σύμφωνα  με  το  ισχύον  ωρολόγιο
πρόγραμμα. 

Η Διευθύντρια Ο υποδιευθυντής Οι εκπαιδευτικοί
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